



Представители РДУМ Пензенской области, повышающие уровень своих знаний на КПК имамов Поволжья в Казани приняли участие в открытии международной научно-практической конференции «Инновационные технологии в образовательной деятельности мусульманских учебных заведений», которая состоялась 11 ноября 2014 года.

На мероприятии присутствовали ректор РИИ Мухаметшин Р. М., Муфтий РТ Камиль хазрат Самигуллин, Директор Института международных отношений, истории и востоковедения КФУ Хайрутдинов Р. Р., ректор университета «аль-Карауин» (Марокко) Мухаммад Руки, преподаватель исламского права факультета шариата и права Университета Аль-Азхар Ахмад Махмуд аш-Шариф (Арабская Республика Египет), студенты РИИ, имамы ПФО, находящиеся на КПК имамов Поволжья и другие.

Традиционно мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана, после чего участников и гостей конференции поприветствовал ректор РИИ Рафик Мухаметшин. «Сегодня для мусульман использование современных методов, подходов в образовательной деятельности мусульманских учебных заведений очень важно, но также не менее важным является сохранение мусульманских традиционных ценностей. Только сохраняя традиционные ценности, свои многовековые традиции мы сможем выстроить систему исламского образования. Если нет наших традиционных ценностей, каким бы современным инновационным подходам мы бы не обучали студентов РИИ, какие современные методики не использовали бы, полноценными специалистами в области экономики и мусульманского права и других областях они смогут стать. Начиная со следующего года в наш институт мы введем современные стандарты, которые мы недавно разработали. В этих стандартах будет использоваться многовековая мусульманская традиция преподавания, а также нашего народа. Одним словом будем использовать современные технологии, опираясь на многовековой опыт. Нам сегодня важно не замкнуться в российских рамках преподавания, тем более, что наш ВУЗ совсем молодой. Только используя многовековой опыт других ВУЗов, мы сможем продвигаться вперед...»

Также с приветствиями выступили муфтий РТ Камиль хазрат Самигуллин. «Сегодня на повестке дня для нас стоит важный вопрос – получение качественного исламского образования. Вы сегодня уже услышали слова Рафика Мухаметшовича о наших традициях, которых мы должны придерживаться, использовать современные технологии, опираясь на многовековой опыт. Хочу привести по поводу этого один

небольшой пример. Посмотрите на японцев, они лидируют в области во многих различных отраслях, но до сих пор не сняли свое традиционное кимоно. Никто не говорит, что мы должны стать похожими на европейцев и снять свои тубейки или платки. Мы можем пойти вперед, оставаясь твердыми в своих традициях...»

Директор Института международных отношений Рамиль Хайрутдинов отметил, что вера и знание, наука и религия связаны между собой, не могут существовать отдельно и всегда помогают друг другу. «Было бы не возможным развитие европейской науки и цивилизации в целом без успехов мусульманской культуры, образования и науки. Одним из ярких представителей таких духовных и образовательных центров исламского мира является замечательный университет «Карауин» в городе Фес (Марокко), насчитывающий более чем 1200-летнюю историю, основанный в 859 году. Из стен университета вышел ряд учёных, философов и богословов, оказавших значительное влияние на развитие мусульманской и мировой культуры. Традиции университетской жизни, науки, системы образования этого университета имеют глубокие корни.

Сегодня студенты религиозных образовательных учреждений, казанского федерального университета должны четко осознавать, что наш университет не просто готов к сотрудничеству, а вместе с вами реализует возможность вместе с вами участвовать в программах правительства РФ. Речь идет о концепции развития единой системы исламского образования в России, разработанная по согласованию с Управлением внутренней политики Президента РФ».

По окончании пленарного заседания конференция продолжилась в рабочем режиме. Ректор университета «аль-Карауин» Мухаммад Ар-Руки выступил с докладом «Кадимитское образование в Марокко», а декан теологического факультета университета «Карауин» Тамсамани М.Ф. рассказал о методах усовершенствования исламского образования учеными университета на примере Мухаммада ибн аль-Хасана аль-Хаджани.

Данная конференция продлилась до 13 ноября и завершилась ежегодным праздником «День культуры мусульманских народов».